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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 17.01.2022 

OR SAL/001/2022  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 13.01.2022 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Gespräch mit dem Kontaktbereichsbeamten  

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.11.2021 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0052/22 

 6.2. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilver-

fassung - Druckkosten Info-Born 

0053/22 

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin (In-

ternetseite des Ortsteiles) 

0054/22 

 7. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs.  1 Nr.  

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

18.11.2021 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag der Ortsteilbürgermeisterin wird die Tagesordnung um folgende Punkte erwe i-

tert: 

6.1 
Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel der 
Ortsteilbürgermeisterin 

6.2 
Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Druckkosten Info-
Born 

6.3 
Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel der 
Ortsteilbürgermeisterin (Internetseite des Ortsteiles) 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu.  

bestätigt mit Änderungen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3.  Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Gespräch mit dem Kontaktbereichsbeamten  

   

Der anwesende Kontaktbereichsbeamte der Polizeiinspektion Nord berichtet aus seiner 

Sicht, welche Themen im Ortsteil Salomonsborn von Interesse für alle Beteiligten sind. 

Zwecks Nichteinhaltung der Geschwindigkeit in der Spielstraße bekommt er des Öfteren 

Hinweise und Anrufe. Bei Überprüfungen konnte er wiederholt feststellen, dass sich fast 

keiner an die vorgeschriebene Schrittgeschwindigkeit hält.  

 

Im Wohngebiet gibt es Probleme mit auf der Straße parkenden Fahrzeugen. Die dortigen 

Straßen sind für das Parken grundsätzlich zu schmal, da eine Restfahrbahnbreite von 3 M e-

tern dann nicht mehr gegeben ist. Bei Rettungseinsätzen würde es zu Behinderungen 

kommen. 

 

Bei dringenden Problemen kann ein kurzfristiger Termin mit ihm vereinbart werden.  

 

Ein Mitglied des Ortsteilrates bittet um einen Termin. Er berichtet von Situationen im Be-

reich des Kreisverkehres / Haltestelle "Salomonsborner Straße" zu den Zeiten, wenn die 

Schulkinder zum Bus gehen bzw. gebracht werden. Wiederholt wurde beobachtet, dass 

eine Fahrerin immer mit sehr hoher Geschwindigkeit in den Kreisverkehr fährt und somit 

die Sicherheit der Kinder gefährdet. 
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Auf die Frage, ob eine Anzeige etwas bringen würde, informiert der Kontaktbereichsbea m-

te wie der weitere Verfahrensweg dazu ist. Besser wäre es, ihm wird das Kennzeichen der 

Fahrerin mitgeteilt und er würde sich erst einmal mit der Fahrerin unterhalten und auf ihre 

Fahrweise hinweisen. Da er aber in nächster Zeit nicht im Dienst ist, der Ortsteilrat aber 

jetzt schon eine Klärung wünscht, wird er die Sachlage einem Kollegen übergeben und ihm 

die Sachlager erläutern.  

 

Die Mitglieder des Ortsteilrates berichten über weitere Situationen in Bezug "Geschwin-

digkeit". 

 

Weitere Angelegenheiten werden durch den Ortsteilrat angesprochen:  

- Abgestelltes Fahrrad, welches aber mit einem guten Schloss gesichert ist. Hier hat 

der Kontaktbereichsbeamte an der Rahmennummer versucht den Eigentümer zu 

ermitteln. In der Diskussion wird nun durch den Ortsteilrat mitgeteilt, dass eine 

Nutzung festgestellt werden konnte. 

- Mehrere Vorkommnisse mit einem freilaufenden Hund. Der Halter des Hundes ist 

dem Ortsteilrat bekannt. Es gab auch schon mehrere Anzeigen, da von dem Hund 

auch eine Gefahr ausgeht. Der Halter des Hundes zeigte sich nicht einsichtig. Bei 

nochmaligen Hinweisen soll der Stadtordnungsdienst informiert werden. 

 

 4.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.11.2021 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 18.11.2021 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 5.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 6.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0052/22 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortstei l-

bürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel i.H.v. 

500,00 EUR zur Verfügung gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn vom 13.01.2022 Seite 4 von 5 
 

 

 6.2. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteil-

verfassung - Druckkosten Info-Born 

0053/22 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbü r-

germeisterin für die Erstellung von Druckkosten für die Ortsteilzeitung "Info-Born", vorbe-

haltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel i.H.v. 100,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlussinhalt entsprechen, werden anerkannt. 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin (In-

ternetseite des Ortsteiles) 

0054/22 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 i.V.m. § 18, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der Orts-

teilbürgermeisterin zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben im Zusammenhang mit der 

Betreuung der Internetseite des Ortsteiles, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, 

finanzielle Mittel in Höhe von 1,54 EUR zur Verfügung  gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 7.  Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass der Vororttermin mit dem Oberbürgermeister 

voraussichtlich im April / Mai stattfinden wird. 

 

Es wird angefragt, wie der Verfahrensweg der Gratulationen bei den Alters- und Ehejubilä-

en im Ortsteil Salomonsborn ist. Speziell ging es um eine Diamantene Hochzeit im verga n-

genen Jahr, wo es unterschiedliche Daten gab. Die Angelegenheit konnte im guten Einve r-

nehmen geklärt werden. 

 

Überlegungen wo die Aufstellung der "Street Buddys" erfolgen kann. Es wird festgelegt, 

dass zur nächsten Sitzung von einem Mitglied des Ortsteilrates ein Lageplan mit eventue l-

len Standorten vorgelegt wird. Bei städtischen Flächen muss dann eine Abfrage bei den 

Fachämtern erfolgen. 

 

Der im Bereich des Wirtschaftsweges in Richtung Bindersleben gestandene Grenzstein 

wurde gesichert und beim Bauhof eingelagert. Durch die Ortsteilbürgermeisterin wurde 

festgestellt, dass dieser Grenzstein Eigentum des Ortsteiles ist. Auf Grund der Beschädi-

gungen, wird durch die Ortsteilbürgermeisterin ein Kostenvoranschlag für die Reparatur 
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eingeholt. Die Finanzierung soll dann aus den Mitteln nach § 4 der Ortsteilverfas sung er-

folgen. 

 

Der Ortsteilbürgermeisterin liegt eine Anfrage vor, ob auf dem kleinen Kinderspielplatz 

(Auf der Bärenburg) eine Nestschaukel aufgestellt werden könnte. Sie wird sich hierzu mit 

der der zuständigen Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes in Verbindung setzen. 

 

Der Durchlass im Bereich des Trucktalgrabens wurde gereinigt und gespült. Auch wurde der 

Bereich des Sammlers gereinigt. Hier muss noch eine Spülung erfolgen.  

 

Die Tischtennisplatte auf dem großen Spielplatz hat eine Einfassung um den Spielbereich 

bekommen. 

 

Mitgeteilt wird, dass das Straßenpflaster der Straße "Auf der Bärenburg" locker ist. Die 

Ortsteilbürgermeisterin gibt dieses an das Tiefbau und Verkehrsamt weiter und wird an-

fragen ob es weitere Planungen für diese Straße gibt.  

 

Mit Schreiben vom 01.10.2021des Garten- und Friedhofsamtes wurden die Ortsteile über 

die Möglichkeit informiert, dass die Blumenkübel (BUGA) in den Orten verbleiben können.  

Jedoch muss die Bepflanzung sowie die Pflege und Bewässerung in Eigenverantwortun g 

erfolgen. Durch die Ortsteilbürgermeisterin wurde der Verbleib in Salomonsborn bestätigt.  

Es wird diskutiert wer die Bepflanzung / Pflege übernimmt. Eine Bepflanzung der Kübel 

soll im März / April erfolgen. Auch wird über den Aufruf einer Pflegpatenschaft nachge-

dacht. Die Standorte sollen in der nächsten Sitzung festgelegt werden. 

 

Die Einreichung der Bedarfsanmeldungen zur Unterstützung der Vereinstätigkeit soll bis 

Februar erfolgen sowie Konzepte für Veranstaltungen des Ortsteilrates. Die entspreche n-

den Beschlussfassungen sollen dann zur Sitzung im März erfolgen. Hierzu sollen dann auch 

Vertreter der einzelnen Vereine teilnehmen um ihre Vorhaben zu erläutern.  

 

 

  

 

gez. Doreen Landherr gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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